

鲜花送给爱做好事的“雷锋奶奶”

80岁“雷锋奶奶”郭素改高兴地表示今后会继续为大家多做好事

□文/图 本报记者 陈思帆

5月11日,石家庄市“鲜花送雷锋”活动走进新华区万信城市花园社区。社区工作人员王茜茜代表石家庄市文明办和燕赵晚报,将一束鲜花和一张证书送到80岁“雷锋奶奶”郭素改手中。收到鲜花,郭素改高兴地表示,今后会继续为大家多做好事,为社会贡献自己的一份力量。

当天上午10时30分,记者来到万信城市花园时,郭素改正在小区的“空中花园”清理杂草。只见她手拿锄头,动作娴熟。

“郭奶奶您好,我今天来是给您送鲜花和证书的。听说您经常照顾咱们空中花园里的花草,还时常帮助他人,所以想要向您表达我们的感谢。”万信社区的工作人员王茜茜走上前说。

“谢谢你们,这是大家对我的鼓励,我会继续做下去的。”接过鲜花和证书,郭素改笑呵呵地说。今年80岁的郭素改被小区里的居民亲切地称为“雷锋奶奶”。作为老党员,郭素改经常积极参加社区组织的各项活动,经常为大家做好事。

郭素改回忆起“空中花园”最初的模样:“2020年4月社区组织招募志愿者管护花园,我就积极报名了。最初这里草比花高,还有很多小虫子,当时我蹲在地里用手拔杂草。在为月季花除草时,我的手经常被刺扎到。”

郭素改说,她的右腿有关节炎,晚上经常疼得不能入睡,但是自己既然向社区“认领”了这几块花坛,就要尽心尽力把“空中花园”的花草打理好。“看到自己打理的花草茁壮成长,看到来这里休闲赏花的居民多了起来,让我觉得自己的付出是值得的。”郭素改说,2022年春天,她向社区申请继续管护空中花园,打理她“认领”的花坛。



■收到鲜花,郭奶奶很开心。

平日里,郭素改经常伸出援手帮助他人。前段时间,郭素改在小区里看到一位女士神情慌张,就热心地走上前了解情况,原来这位女士是小区里的一个保姆,刚来这里工作不到三天,因为不熟悉小区的环境,所以找不到回雇主家的路。“她跟我说我不记得雇主的门牌号了,我就领着她在小区里转。走了一会儿,她又想起来了,说是在B区,我就又带她到这一片转,走到B3这栋楼,她说找到了。”郭素改说。

还有一次,郭素改出门看病,看到小区门口的花池上放着一张身份证。本来她已经叫好了出租车,可担心失主

着急,她交代出租车师傅稍作等待,赶忙跑到门岗,让保安把身份证交到附近警务站。看病回来后,她又找到保安,得知对方还没顾上转交,她便拿起身份证匆匆直奔警务站,最终物归原主。

见到路上的盲人,她会主动询问对方是否需要帮助;在学校附近捡到钥匙,她会想尽办法找失主;公交车上看到带小孩的乘客和孕妇时,她还会主动让座……“今天收到鲜花和证书,我特别开心。支持社区工作,热心帮助他人,我觉得都是应该做的。”郭素改表示,退休后能发挥余热,她乐在其中,并会坚持下去。



扫码看视频

《只要不认输 幸运或许明天降临》报道追踪

截肢两个月后 她靠义肢重新站起来

□文/图 本报首席记者 南开宇

从3月11日截肢手术后,患有神经纤维瘤的姑娘蒋瑶最大的梦想就是有一天能补上缺失的左小腿,重新站起来。5月11日,在众多爱心人士帮助下,蒋瑶梦想成真。当天,河北因帕特医疗科技有限公司的义肢制作师为她安上定制的义肢,时隔两个月,蒋瑶重新站起来了。

5月11日10时,母亲用轮椅推着蒋瑶来到河北因帕特医疗科技有限公司。公司技术主任菊地雄斗先生将刚刚制作好的义肢拿到蒋瑶面前。这是一个半透明形状的“左小腿”,除了小腿部分,还有“脚板”,将蒋瑶的鞋套在脚板上,整个义肢就像是蒋瑶手术后缺失的腿。菊地雄斗稳稳地将义肢与蒋瑶的左腿残肢连在一起。“你尝试站立一下试试。”河北因帕特医疗科技有限公司总经理丁宁宁对蒋瑶说。

坐在轮椅上的蒋瑶拄起拐杖,慢慢从轮椅上站立。经过菊地雄斗的不断调试,蒋瑶安有义肢的左腿终于落地。蒋瑶开始尝试着独自站立,并缓缓抬起左腿。“感觉有点沉,我不知道该怎么抬腿……”在专业人士的讲解和帮助下,经过一番尝试,蒋瑶迈出了她截肢手术后的第一步。

一步,两步,三步,四步……随着逐渐适应左腿上的义肢,蒋瑶走得越来越自信,步子迈得越来越稳。“我真的站起来了,这就像做梦一样,太激动了!”蒋瑶笑了。一旁,母亲看着女儿重新站起来,更是激动地不断抹着喜悦的眼泪。

丁宁宁表示,为了尽早帮助蒋瑶站起来,在取型结束



■手术两个月后,蒋瑶依靠义肢站了起来。

后,他们一直在赶工制作蒋瑶的义肢。“先要制作义肢的石膏模型,并根据蒋瑶腿部的情况进行修正和打磨,然后用比利时的板材制作半透明的试验接受腔。”丁宁宁说的

试验接受腔就是蒋瑶的义肢。别看只是左小腿这一段,可义肢的构成却综合了许多人的技术和心血。这款义肢是根据蒋瑶的情况专门定制的,部件采用的材料也很讲究。来自冰岛的硅胶套、比利时板材制作了半透明的试验接受腔,下方的腿管和脚板则来自德国,义肢技术来自日本。

“试验接受腔可以调整站立以及走路时残肢在接受腔内部的压力分布。今天蒋瑶试穿的时候我们做了一些力线的调整。下一步就是等瑶瑶先用这个接受腔慢慢开始恢复走路功能,一周左右后,如果适应这个接受腔,她才能开始一些具体的针对性的康复训练。”丁宁宁说,通过今天的试穿,效果很好。

看着腿上的义肢,蒋瑶非常激动,总想多走一会儿。“听说今天能来试穿,我昨晚就特激动。自从3月11日截肢后,就一直希望能重新站起来,拥有失去的左腿,今天离我失去左腿整两个月,没想到这么快就能圆梦,我现在就像做梦一样!”蒋瑶说,两个月来,通过燕赵晚报,有太多爱心人士给予她帮助,不但给她带来信心,更在生活上、经济上给予她许多帮助。“要感谢的人太多了,我今天能重新站起,是为了明天能更好的生活,今后我也会加入奉献爱心的大家庭,帮助更多人圆梦。”蒋瑶笑着说。

11日傍晚,蒋瑶的微信朋友圈终于更新了。除了4张照片,她还写了几句话:“时隔做手术刚好两个月时间,没想到这么快就可以站起来了。以后坚持锻炼,尽早回归社会,在此谢谢一直帮助我关心我的所有人……”